一、选择题：1～15题，每小题4分，共60分。在每小题给出的四个选项中，选出一项符合题目要求的，将所选项前的字母填在题后的括号内。
(1)真空中有两个可视为点电荷的带同种电荷的小球，相距0.4 m，当两个带电小球的电荷量都增大到原来的2倍时，如果要保持它们之间的斥力不变，两个带电小球间的距离应是 (　　)
A. 1.6 m
B. 0.8 m
C. O.2 m
D. 1.2 m
(2)电路如图9—8所示，通过电压表的电流忽略不计，当可变电阻R2的阻值变大时，各个电压表上的读数的变化是(　　)
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(3)下列电子式书写正确的是(　　)
A.
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(4)把4.6g金属钠溶于95.4g水中，所得溶液的质量分数是()
A. 4.6%
B. 9.2%
C. 小于4.6%
D. 大于4.6%
(5)下列说法正确的是(　　)
A. 只由碳氢两种元素组成的化合物一定是烃类
B. 相对分子质量相同的物质是同种物质
C.
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D. 分子式相同的有机物一定是同分异构体
(6)对2N02的正确描述是(　　)
A. 表示二氧化氮分子由氮元素和氧元素组成
B. 表示有2个氮原子和4个氧原子
C. 表示2个二氧化氮分子，每个分子由4个氮原子和2个氧原子构成
D. 表示2个二氧化氮分子，每个分子由1个氮原子和2个氧原子构成
(7)下列各组气体，可以用同一种试剂干燥的是(　　)
A.
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B.
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C.
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D.
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(8)用图14—22所示的线路测定电池的电动势和内电阻.在闭合开关测量前，滑动变阻器的滑动触头P应置于 (　　)
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A. 中间一点
B. 任意一点
C. 左端
D. 右端
(9)下列变化中属于物理变化的是(　　)
A. 乙烯使溴水褪色
B. 氯气使湿润的红色布条褪色
C. 乙炔使酸性高锰酸钾溶液褪色
D. 淡蓝色的液氧变成无色的氧气
(10)根据硼在周期表中的位置，推测硼的最高价含氧酸化学式不可能是 (　　)
A.
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C.
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D.
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(11)竖直向上抛一个物体，已知物体所受空气阻力的大小与物体运动的速度成正比，阻力的方向与物体运动的方向相反，则物体运动时加速度的大小情况是(设空气阻力小于重力) (　　)
A. 上升时减小，下落时增大
B. 上升时增大，下落时也增大
C. 上升时减小，下落时也减小
D. 上升时增大，下落时减小
(12)
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A. ②①③
B. ①③②
C. ③①②
D. ③②①
(13)利用单摆测重力加速度的实验中，测出单摆悬线的长度为95.6 cm，摆球的直径为1.6 cm，此摆的摆长是 (　　)
A. 95.6 cm
B. 96.4 cm
C. 97.2 cm
D. 96.8 cm
(14)如图1—11所示，甲、乙两个物体叠放在水平桌面上，甲受一个向右的水平力作用，乙受到一个向左的水平力作用，两个力的大小均为F，两个物体保持静止状态。甲和乙之间的摩擦力、乙与桌面之间的摩擦力分别为(　　)
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A. O、F
B. F、O
C. 2F、F
D. F、2F
(15)
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A.
[image: image23.png]Fy, =Fcos a,Fy, =Fsina




B.
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C.
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D.
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二、填空题16～28小题，共57分。其中第16～19小题，每小题6分，第20～28小题，每空3分。把答案填在题中横线上。
(1)
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(2)
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(1)将溶液滴在pH试纸上，试纸显红色.(2)将少许溶液浓缩后加入铜片和硫酸，有无色气体析出.此气体遇空气则立即变为红棕色.
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(5)另取少许溶液滴入NaOH溶液，有白色沉淀生成.当NaOH过量时，又有部分白色沉淀溶解.根据以上现象判断，原溶液中肯定不存在的离子是____________;肯定存在的离子是____________;不能作出判断的离子是____________.写出各步反应的离子方程式____________________________________。 (3)
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(4)有一圆筒呈圆柱形，高16cm，直径12cm，人眼在筒斜上方某处望筒中，所见筒侧离筒顶距离为9cm，当筒中盛满水时，则恰能看到筒侧的最低点，则水的折射率是__________.
(5)在平面镜的同一侧有相距20cm的A、B两点，它们到镜面的距离分别为12cm和4cm，如果A点发出的光经平面镜反射后恰好经过B点，则这条光线的入射角是__________.
(6)图5—11表示物体在力F作用下，在水平面上发生一段位移，三种情况下力F和位移S的大小都相同：F=10N，S=1m，角θ的大小如图注中所示，则三种情况下
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(7)
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(8)
[image: image36.jpg]HECHAEATNY A MERTTRMLS L A ATK R TR, A RES & MM H, B A
Mt 45 NaoCOy BBV A (FRATHEIEAE H. ) 23 £, HUIE LRI, 20 A J2 A WA R
JA MIESHIN R :




(9)
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(10)将一根长方体均匀木料放在水平桌面上，木料的质量为m，长度为2，木料与桌面间的动摩擦因数为μ。用一水平推力F推木料，当木料经过图1—14所示的位置时，桌面对木料的滑动摩擦力等于__________。
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(11)
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(12)平衡下列核反应方程，并说明是属于何种反应：
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(13)物体从静止开始做匀加速直线运动，第1s内通过的位移是1m，则物体的加速度是__________m/s2，前3s内的位移是__________m，第3s内的位移是__________m.
三、计算题：29～31小题，共33分。解答要求写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤。只写出最后答案，而未写出主要演算过程的，不能得分。
(1)一列声波沿χ轴正方向传播，某时刻的波形图如图6—25所示.已知波从A点传播到B点所需的时
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(1)波的传播速度. (2)波的频率.
(2)在图10—19中，矩形线圈abcd的bc边悬挂在匀强磁场中.当给矩形线圈通入如图所示的电流I时，调节两盘中的砝码，使天平平衡.然后使电流I反向，这时要在天平的左盘上加质量为△m的砝码，才能使天平重新平衡.试求磁场对bc边作用力的大小.如bc边长为l，求B的大小.
(3)如图1—15所示，两根轻质细杆AC、BC用铰链固定在墙上构成一个直角三角形支架，在C处挂一盏吊灯。已知AC=1.2 m，BC=2 m，吊灯重200 N。求杆AC和BC所受力的大小和方向。
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答案和解析
一、选择题：1～15题，每小题4分，共60分。在每小题给出的四个选项中，选出一项符合题目要求的，将所选项前的字母填在题后的括号内。
(1) :B
(2) :D
(3) :C
(4) :D
(5) :A
(6) :D
(7) :B
(8) :D
(9) :D
(10) :A
(11) :C
(12) :D
(13) :B
(14) :B
(15) :B
二、填空题16～28小题，共57分。其中第16～19小题，每小题6分，第20～28小题，每空3分。把答案填在题中横线上。
(1) :
引力　斥力　引力　斥力
(2) :
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(3) :
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(4) :
4/3
(5) :
45°
(6) :
8.66 J　-8.66 J　8.66 J
(7) :
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(8) :
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(9) :
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(10) :
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(11) :
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(12) :
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重核的裂变
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轻核的聚变
(13) :
2　9　5
三、计算题：29～31小题，共33分。解答要求写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤。只写出最后答案，而未写出主要演算过程的，不能得分。
(1) :
(1)由图知，质点A、B的距离为
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(2) :
当矩形线圈通以图示方向电流时，由左手定则，bc受安培力F向上，设左盘砝码的质量为
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(3) :
取C点为研究对象，分析其受力情况：绳子的拉力FT=G，AC杆的拉力FNl和BC杆的支持力
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